

## 陕西省千阳县镇村干部能力素质提升培训班在新沂开班

本报讯(记者 李雅娟)10月30日,陕西省千阳县镇村干部能力素质提升培训班在新沂正式开班。千阳县县委常委、组织部长屈亚奇出席开班典礼并作动员讲话。新沂市委常委、组织部部长、统战部部长张民,政协副主席胡金荣参加了活动。

本次培训主要面向千阳县基层干部,旨在进一步贯彻习近平总书记既定目标加油干、如期打赢脱贫攻坚战的重要指示精神,强化参训人员对镇村工作的认识,提升业务能力素质,在各自岗位上更好地发挥作用。培训为期5天,采取现场观摩为主、理论教学为辅的教学模式,开设经济发展、美丽乡村建设、城市水环境建设等课程。

张民在讲话中简要介绍了新沂基本情况以及新、千两地的交流互访工作。他表示,此次培训是落实苏陕扶贫协作、新千结对的重要举措,是两地合作共赢、交流互鉴的宝贵平台,有力推动了扶贫协作工作深入开展。

## 我市剪纸作品再获佳绩

本报讯 10月26日,在徐州市委宣传部主办的“2018徐州市大运河乡土人才·文化创意技能与创意大赛”颁奖现场,我市选送的剪纸作品荣获佳绩。其中王桂英的《四季》获金奖、于敏的《妈妈的小胡奎》获银奖、韩瑞琪的《中国圆梦百姓有福》获铜奖。

新沂剪纸是我市国家级非物质文化遗产项目。近年来,我市通过开展非遗进乡村、非遗进校园等多种形式,传承非遗技艺,弘扬传统文化,取得了良好效果。涌现出一批剪纸爱好者,整体剪纸技艺水平不断提升。合沟镇的手工艺人于敏今年还成功入选全国第五届非遗博览会手工技能大赛,成为全国34名“剪纸”决赛选手之一。(文化宣传)

## 市北沟街道加大校园周边环境整治力度

本报讯(通讯员 刘金虎)校园周边食品安全,关系着下一代的健康成长,关系着每一个家庭的幸福和社会的稳定。为切实消除校园及周边各类安全隐患,净化校园及周边治安环境,日前,市北沟街道再次开展校园周边环境整治联合执法行动。

召开动员会,统一思想。10月22日,北沟街道召集辖区中小学负责人、城管分局和街道综合执法大队、安监办等相关单位,召开部署会,研究如何规范学校周边环境,严厉打击和取缔违规流动摊点和违规开店经营等问题。

拉网排查,宣传发动。会后,工作人员在校园周边进行拉网式排查摸底,针对违法问题制定清单,及时调整巡查力度,通过定人员、定责任、定区域、定标准的办法,在上(放)学高峰期间最大限度部署执法力量,对流动摊贩、开店经营的违规行为,发现一起,督促整改一起。

综合执法,集中整治。此次整治的主要内容包括:学校周边流动经营摊贩、占道经营、无照经营和无证经营商户,重点对校园周边的消防安全、食品安全及校园周边的无证经营、长期占道摆摊、乱停乱放、违规校车接送学生等,消除学校周边交通安全及其他安全隐患。辖区三中、六中、十中周边是治理的“重点区”,流动摊点和占道经营严重影响学校周边的安全和市容环境,向学校学生售卖“三无”食品,严重影响了学生身体健康。整治期间,工作人员对部分不予配合流动摊贩的经营物品进行暂扣,而后到城管分局进行按章处理。

三方联动,长效管理。此次整治行动后,市北沟街道加强与各学校沟通,要求学校配合城管部门,利用家长会等方式组织全校师生学习食品卫生相关知识,提高学生食品安全意识,拒绝购买“三无”食品,还学校周边一个安全、健康、和谐的校园环境。

下一步,市北沟街道还将持续关注校园周边违规流动摊贩问题,加强管控,并呼吁广大家长与学生积极配合支持与参与整治行动,共同给孩子们营造一个健康安全的成长环境。

## 窑湾镇骆马湖大闸蟹丰产增收



秋天是收获的季节,窑湾镇的渔民们也迎来了丰收的喜悦,他们每天捕捞的骆马湖大闸蟹收入少则三五百元,多则数千元。因为向尚水养殖专业合作社的渔民正在捕捞大闸蟹。

本报讯通讯员 屈成凯/摄

贯彻落实《新沂市规范党员干部婚丧嫁娶事宜暂行规定》  
举报电话:0516-88924110

# 稻香小村:一粒大米让三产紧紧握手

□本报记者 曹平 通讯员 刘莉



金秋十月,走进规模初现的稻香小村,滚滚稻浪阵阵飘香。稻香小村是我市粮食购销公司依托当地窑湾镇杨村生态农业和乡村旅游资源,探索一二三产互融互动的现代农业新模式。

看着如今的稻香小村,谁能想到当初这里只是一个废弃的砖窑厂,2010年,该处窑厂被取缔。当时窑厂大量取土烧砖导致周边土地变成了高低不平的沼泽地,也成了全镇有名的低产低效田,窑厂被取缔后,此地便无人问津。

2017年初,经过充分考察后,市粮食购销公司最终决定投资3000万元,在这片废弃的砖窑厂上打造一座苏北地区仅有的稻香小村,市粮食局局长

“粮食局给我们提供专门的种子,安排技术人员进行指导,育秧育苗都有技术人员跟踪服务,价格会卖到10元一斤。”收割完自家最后一垄有机稻后,李昌飞兴奋地说。

在种植大户的带动下,有机稻米种植初见成效,杨村临村的刘老村党支部书记孟旭也提前预订:“我们村明年将试种200亩有机稻。”一些起初不愿种植的大户纷纷要求参与其中,随着有机稻种植面积的不断扩大,粮食局决定着重打响骆马湖品牌。

稻米的品种改良了,价格提高了,但一粒大米的价值还远远不够被挖掘出来。

粮食购销公司依托自身优势,把稻米种植产业链中的二产储藏、加工产业逐渐延伸。“我们设立的稻米种植体验区,家长可以带着孩子认领一块地,平时托管给当地农户,假期可以来到田间亲自体验,我们还建设稻米加工体验馆,家长可以带着孩子体验一粒大米的形成过程。”

建设冷库,采用常温储藏,有效控制稻米的含水量,达到稻米保质保鲜、延长保存期的目的,也是提升稻米价格的又一途径。随着种植面积的不断扩大,市粮食局将建设稻米加工车间,引进自动化设施设备,建立完善的稻米加工体系。

二产不仅使一粒米的价值得到提升,就连稻草也被利用起来。指着稻香小村人园处的稻草堆,稻香小村项目负责人张庆成说,“水稻收割后,稻草经过防水处理,做成各种小动物造型,吸引游客观赏。”

有了规模种植,又拥有加工基础,稻香小村在运营中继续向三产延伸,充分利用毗邻窑湾古镇的优势,与窑湾古镇错位发展,大力发展乡村旅游。在有机稻米种植区部分田块种植月光水稻和五彩水稻,种出各种图案供游客观赏;稻米收割后不再种植小麦,改种油菜,也成为吸引游客的一大亮点。另外,在稻香小村项目区建设苏式仓房,搭建展示全国各地仓房展示、稻米粗加

工体验馆、粮食博物馆、农耕文化馆、稻草主题乐园及餐饮、休闲和迷你高尔夫娱乐设施等工程,让游客体验稻米文化。

发展乡村旅游也让村民尝到了甜头。“与窑湾古镇的旅宿单一‘住’的功能不同,我们以当地的生活特色和乡情民俗为着力点,将特色民居进行修缮改建,游客来了之后住民居、吃农家饭,体验淳朴的农村田园生活。”张庆成介绍说。

稻香小村一二三产业的融合发展,给杨村及周边村民带来了看得见的实惠,杨村村党支部书记刘洪涛说:“将废弃窑厂改造成稻香小村,不仅让废弃瓦厂变废为宝,美化了村庄环境,还让农民鼓起了钱袋子。村妇五、六十岁的留守妇女可以进行田间劳动,施肥、播种、除草,还不耽误接送孩子,每年收入能达1.5到2万元。”

经过综合治理,稻香小村将成为集生产、观光、休闲度假为一体的生态村,一二三产业融合发展的田园综合体正从图纸上渐渐走进人们的视野。

## 我市稻田综合种养试点亩效益突破2800元

本报讯(通讯员 刘梅李)10月25日,由省农推广协会研究员倪玉峰、南京农业大学教授王绍华、扬州大学教授霍中洋及省农推总站总站静静组成的专家组对我市水稻绿色高效创建项目一稻虾综合种养进行现场检查和实地验收。

专家组首先来到新店镇石墩村的稻田综合种养基地进行核查。该基地稻田综合种养面积567亩,水稻选择优质食味品种徐农9号等,养殖选用综合效益较高的小龙虾。现场查验了田间基础设施、标识、订单农业及加工企业情况,对水稻、小龙虾进行实地验收。

实收水稻现场过称,去水分,去杂质,亩实收水稻625公斤,扣除成本830元,亩纯效益1200元;小龙虾亩产90公斤,亩纯效益1620元。新店镇石墩村的稻田综合种养基地的稻田综合种养亩效益达到2820元,567亩总效益突破150万元。

专家组充分肯定了该基地的规模效益,认为新沂在开展稻田综合种养模式方面有着先天独有的条件,下一步要结合实际中不断探索,总结经验,形成一套成熟的稻田综合种养模式,便于复制和推广。市稻田综合种养产业的发展,为全市稻田综合种养产业的带动。

稻田综合种养是一种新型的种植模式,在我市退渔还湖

## 时集镇:党建引领乡村振兴

为、善于做群众思想工作的优秀人才入选村级班子,在每个村建立党员微信群,充分发挥党员的先锋模范作用。

推动产业发展,让村庄“富”起来。利用双创园与产业园有机结合,全力推动停产工业项目落户投产,从规范特色种植业发展做起。积极引导、规范

范以白石、郝湖、山东三村为中心的水蜜桃产业发展;在东部未开发的农业村,大力支持农户开展龙虾养殖、花卉种植等,拓宽群众增收渠道。

加大基础设施建设,让环境靓起来。加大推进农业基础设施建设的产业要求,白至小魏自然村、西洪村水利设施等项目,结合拆迁安置改善群众

生活条件。积极推进农村社会事业发展。推动教育、医疗、综治等公共资源配置向农村倾斜,加大扶贫工作力度。

强化综合治理,让乡村“和”起来。利用“道德讲堂”等载体,传承发扬优秀传统文化,开展“好婆婆、好媳妇”选树、表彰等活动,弘扬尊老爱幼美德,加强网格化管理,发

挥农村“五老”在关爱留守儿童、矛盾调解、民情联络、移风易俗中的作用;积极开展平安志愿者服务,营造互助互爱社会氛围;加强农村公共文化建设,开展送下乡等活动,组织开展广场舞比赛等,让广大群众在丰富的文化体验中形成正确的价值取向和道德观念。



## 唐店街道龙河社区:幸福和谐的美丽社区

近年来,唐店街道龙河社区强化支部阵地建设,以党建带动发展,建成徐州市党建示范点,先后获得市“四个十佳党组织”、唐店街道优秀共产党员、“平安社区”等荣誉。2017年村集体经济收入是247万元,人均纯收入超过11000元。曾经村集体经济收入只有几万元的薄弱村,一跃成为幸福和谐的美丽社区。

作为乡村振兴的践行者和落实者,龙河社区致力建设成为产业强、环境美、农民富的乡村振兴样板,着力打造“合作社+贫困户”、“家庭农场+贫困

户”、“支部建在产业上”等扶贫模式,打造小微生态产业基地,带动村民脱贫致富。如今,龙河社区的产业兴起来了,居民的腰包鼓起来了,人居环境美起来了……迎来了富裕和谐的好日子。

本报记者 陆敬雅/摄

